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Μεταμορφωνόμαστε...

«Μεταμορφωνόμαστε με το θρίαμβο του Κυρίου Ιησού Χριστού»
Α΄ Κορινθίους 15:15-58

ΤΟ ΦΕΤΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ της Παγκόσμιας Εβδομάδας Προσευχής
είναι καρπός της συλλογικής εργασίας των γαλλόφωνων Ευαγγελικών
Συνδέσμων του Βελγίου, της Γαλλίας και της Ελβετίας. Ζητήθηκε από τα
Βιβλικά/Θεολογικά γαλλόφωνα Κολέγια στις χώρες αυτές να συντά-
ξουν τις εισαγωγικές σκέψεις για τις συμπροσευχές αυτής της εβδομά-
δας. Με τον τρόπο αυτόν θέλησαν να τονίσουν τη σημασία που τα εκπαι-
δευτικά αυτά ιδρύματα έχουν στην προετοιμασία πιστών νέων για το
έργο του Ευαγγελίου και κατ’ επέκταση στη ζωή της Εκκλησίας του
Χριστού με την κηρυγματική ορθοτόμηση του Ευαγγελίου για την οικο-
δομή του σώματος. Αυτό για μας είναι ένα κίνητρο να ευχαριστήσουμε
το Θεό και να προσευχηθούμε φέτος ιδιαίτερα για το Ελληνικό Βιβλικό
Κολέγιο στο Πικέρμι. 

Το κεντρικό θέμα αυτής της εβδομάδας είναι παρμένο από την Α΄ Κοριν-
θίους 15:15-58 «Μεταμορφωνόμαστε με το θρίαμβο του Κυρίου Ιησού
Χριστού». Είναι αυτός ο θρίαμβος που κερδήθηκε στο σταυρό και που
σφραγίστηκε με την ανάσταση. Τώρα όλοι οι πιστοί μπορούν να μεταμορ-
φωθούν στην εικόνα του Ιησού Χριστού. Έτσι γινόμαστε μια κοινότητα
που τη μεταμορφώνει η αγάπη του Θεού. Η διαδικασία της μεταμόρφω-
σης αυτής θα ολοκληρωθεί την ημέρα της ανάστασης στο τέλος των αι-
ώνων. Η προοπτική της αιωνιότητας ρίχνει το φως της στο πώς οι άν-
θρωποι της Βασιλείας πρέπει να ζουν σε καιρούς κρίσιμους και
δύσκολους σαν κι αυτούς που βιώνει η πατρίδα μας.

Η Συντονιστική Επιτροπή του 
Πανελλήνιου Ευαγγελικού Συνδέσμου���
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Μεταμορφωνόμαστε για αιώνια ζωή

Βιβλικά αναγνώσματα/ 

Α΄ Κορινθίους 15:51-58  •  Ησαΐας 25:6-9

Ένα μυστήριο μάς αποκαλύπτει ο Παύλος εδώ. Στην Καινή Διαθήκη μυστή-
ριο είναι μια αλήθεια που οι άνθρωποι δεν μπορούν να καταλάβουν με τον πα-
ρόντα διανοητικό οπλισμό τους, αλλά αποκαλύπτεται με ένα λόγο προφητικό. Και
αυτό ακριβώς είναι που ο Παύλος εδώ τονίζει, γνωρίζοντας ότι όλοι κάποια μέρα
θα πεθάνουμε. Η ελπίδα του πιστού μπροστά στο θάνατο δεν είναι ανθρώπινη. Εί-
ναι έργο του Θεού. Χρειαζόμαστε ανανεωμένα μάτια για να το δούμε και να το δε-
χτούμε αυτό. Είναι κάτι που ο Θεός το προμηθεύει με τη χάρη Του. Ο Κύριος Ιη-
σούς Χριστός μάς δίνει τη νίκη (εδ. 57). Για να νικήσει το θάνατο έπρεπε πρώτα
να νικήσει την αμαρτία. Ακριβώς γι’ αυτό, το Πάσχα έρχεται λίγο μετά τη Μεγάλη
Παρασκευή. Στο σταυρό ο Υιός του Θεού πλήρωσε την ποινή της αμαρτίας μας.
Ικανοποίησε τις απαιτήσεις του Νόμου και αφαίρεσε την κατάρα που η δική μας
ανυπακοή είχε επιφέρει στη ζωή μας. Έτσι, τώρα που ο Νόμος δεν είναι πλέον
εναντίον μας, είμαστε ελεύθεροι από την αμαρτία και το θάνατο. 

Ο κενός τάφος εκείνο το πρωινό της Ανάστασης είναι η εγγύηση της δικής μας
ανάστασης. Επειδή ο Χριστός ανέστη σωματικά μπορούμε να έχουμε τη βεβαιό-
τητα ότι ο Θεός μάς έχει περιλάβει στο έργο Του για την αποκατάσταση της ανθρω-
πότητάς μας σε όλες τις διαστάσεις της εν Χριστώ Ιησού. Στο εξής αναμορφωνό-
μαστε πνευματικά και ηθικά. Αυτό πρέπει να περιλαμβάνει όλες τις πλευρές της
ζωής μας. Και στην αιωνιότητα, και αυτό το σώμα μας θα μεταμορφωθεί να γίνει
σύμμορφο με το ένδοξο σώμα Του. 

Αυτός ο θάνατος του θανάτου μάς δίνει τη βεβαιότητα ότι το έργο μας εδώ κάτω
δεν είναι μάταιο (εδ. 58). Δεν είναι τυχαίο ότι αμέσως μετά αυτό το μεγαλειώδες
κεφάλαιο για την ανάσταση, ο Παύλος μιλάει για οικονομική υποστήριξη του έρ-
γου, για δράση, για υπηρεσία. Πολύ ωραία το διατύπωσε ο Ντήτριχ Μπόνχοφερ,
ο Γερμανός θεολόγος που πέθανε ως αποτέλεσμα της αντίστασής του στους
Ναζί: «Ο κόσμος μπορεί να τελειώσει αύριο. Μόνο τότε θα σταματήσουμε να ερ-
γαζόμαστε για ένα καλύτερο αύριο, όχι πριν». 

Κ υ ρ ι α κ ή  1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2012
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Σκέψεις για προσευχή
✽ Ο Θεός να μας βεβαιώσει πλήρως για τη νίκη του Χριστού επί του σταυρού,

ώστε πραγματικά να διατηρείται ζωντανή η ελπίδα μας στην ανάσταση και την
συνάντησή μας μαζί Του στο σπίτι του Πατέρα.

✽ Ο Θεός να μας δείξει πώς πρέπει το έργο μας για τη Βασιλεία να μεταμορφω-
θεί υπό το φως της ανάστασης.

✽ Να προσευχηθούμε για οποιονδήποτε γνωρίζουμε ότι αντιμετωπίζει θανατη-
φόρο νόσο, καθώς και για κείνους που τελευταία έχασαν αγαπημένο τους
πρόσωπο.

✽ Να προσευχηθούμε για τους φτωχούς και καταπιεσμένους. Για εκείνους που
η ζωή τους απειλείται από τα οικονομικά συμφέροντα των μεγάλων και ιδι-
αίτερα στις αναπτυσσόμενες χώρες.

✽ Να προσευχηθούμε για τα ανθρωπιστικά Ιδρύματα που μεριμνούν για τους
ηλικιωμένους, τους αρρώστους, τους ναρκομανείς, τις ανύπαντρες μητέρες,
και τους ανήμπορους.  

✽ Να προσευχηθούμε για τις κυβερνήσεις όλων των χωρών και για τις προ-
σπάθειές τους να περιορίσουν τη βία, την εγκληματικότητα, την ανισότητα και
τον υλισμό.

Μεταμορφωνόμαστε 

καθώς προσβλέπουμε σ’  Εκείνον 

που δεν ήρθε να υπηρετηθεί 

αλλά να υπηρετήσει

Βιβλικά αναγνώσματα/ 
Α΄ Πέτρου 2:18-25  •  Ησαΐας 53:4-6

Η περικοπή μας από την Επιστολή του Πέτρου ανήκει σ’ ένα ευρύτερο
τμήμα της όπου ο Απόστολος χειρίζεται το θέμα της σωστής συμπεριφοράς των

Δ ε υ τ έ ρ α  2 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2012
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πιστών, ώστε οι άνθρωποι από το ειδωλολατρικό περιβάλλον τους βλέποντας τη
ζωή τους να δοξάζουν το Θεό (εδ. 11-25). Αυτή η καλή συμπεριφορά προέρχε-
ται από το σεβασμό τους για το Θεό (εδ. 17), πράγμα που τους οδηγεί στο να θέ-
λουν να εκτελούν το αποκεκαλυμμένο θέλημά Του. Σ’ αυτό οφείλεται το ότι οι πι-
στοί δούλοι υποτάσσονται στους κυρίους τους, ακόμα κι όταν αυτοί είναι
δύστροποι (εδ. 18). 

Υπόδειγμα για τη χριστιανική συμπεριφορά είναι ο Ίδιος ο Ιησούς Χριστός στην
υπομονετική αντιμετώπιση των παθών Του. Θέλει να δει τους μαθητές Του να βα-
δίζουν στα δικά Του αχνάρια (εδ. 21-25). Το να υποφέρει κανείς αδικούμενος χά-
ριν του Χριστού, επειδή πράττει το σωστό, είναι ευλογία και χάρις από το Θεό.

Ο Πέτρος θεμελιώνει τα λόγια του στο 53ο κεφάλαιο του Ησαΐα, όπου ο προ-
φήτης μιλάει προφητικά για τον Υιό του Θεού, που περιφρονημένος και πληγω-
μένος σηκώνει αγόγγυστα το βάρος της δικής μας αμαρτίας. Ως δικοί Του υπη-
ρέτες καλούμαστε να ζούμε μια ακέραια ζωή χωρίς βία και εκδικητικότητα,
απελευθερωμένοι από το ζυγό της αμαρτίας. Εκτελούμε αυτό που είναι σωστό και
τοποθετούμε τη ζωή μας στα δικά Του χέρια. Κι αυτό δε γίνεται με τη δική μας δύ-
ναμη ή ικανότητα, αλλά με τη χάρη του Θεού, που μας έγινε προσιτή μέσα από το
μοναδικό έργο της σωτηρίας του Χριστού επί του σταυρού.   

Στις σχέσεις μας μεταξύ μας και μεταξύ των εκκλησιών μας μπορεί καμιά φορά
να χρειαστεί να αντιμετωπίσουμε άδικη μεταχείριση. Ας το κάνουμε με πραότητα
και ταπεινοφροσύνη. Άραγε είμαστε έτοιμοι να δεχτούμε τέτοια πράγματα στη ζωή
χωρίς αναστάτωση, εάν αυτό σημαίνει ότι το Ευαγγέλιο προωθείται, εάν είναι για
τη δόξα του Θεού;

Σκέψεις για προσευχή
✽ Να προσευχηθούμε με τη χάρη του Θεού να μοιάζουμε όλο και περισσότερο

στο Χριστό, ώστε να μπορούμε να ζούμε σωστά, ακόμα και αν αυτό σημαίνει
να υποφέρουμε άδικα.

✽ Να προσευχηθούμε με τη σκέψη μας στραμμένη στον «πλησίον» μας και στο
Θεό, να περπατούμε σύμφωνα με το θέλημά Του μέσα στην εκκλησία και στην
καθημερινότητα της ζωής μας, και να έχουμε το Ευαγγέλιο και τη δόξα του
Θεού ως αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες.

✽ Να προσευχηθούμε για πρόσωπα που ξέρουμε ότι παραγκωνίζονται ή αδι-
κούνται, επειδή θέλουν να ακολουθήσουν το Χριστό.

✽ Να είμαστε διατεθειμένοι να πληρώσουμε το κόστος της υπηρεσίας μας, όσο
κι αν μας φαίνεται μεγάλο.
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✽ Να προσευχηθούμε για ευαγγελιστικές διακονίες και δραστηριότητες της κοι-
νότητάς μας (εκδόσεις, φυλλάδια, ραδιοφωνικά προγράμματα, εκδηλώσεις,
κ.λπ.).

✽ Να προσευχηθούμε για πόρτες μαρτυρίας και υπηρεσίας σε κλειστές κοινό-
τητες και έθνη.

✽ Να αναγνωρίσουμε ότι όλοι είναι χρήσιμοι στο έργο του Θεού. Και να προ-
σευχηθούμε για κείνους που υπηρετούν τα παιδιά μας στις κατασκηνώσεις
και σε άλλες διακονίες παιδιών.

Μεταμορφωνόμαστε 

καθώς περιμένουμε το Χριστό

Βιβλικό ανάγνωσμα/
Ψαλμός 2

Στον Ψαλμό αυτό οι άρχοντες της γης συνεργάζονται για να εκθρονίσουν «τον
Χριστόν Αυτού» (εδ. 1, 2). Αυτά τα εδάφια χρησιμοποίησαν ο Πέτρος και ο Ιωάν-
νης για τις ρωμαϊκές και ιουδαϊκές αρχές, που ένωσαν τις δυνάμεις τους για να
θανατώσουν τον Χριστό (Πράξεις 4:25-27). Ο Κύριος όμως γελά γι’ αυτές τις αν-
θρώπινες δραστηριότητες (εδ. 4). Και ο Λουκάς στις Πράξεις των Αποστόλων
(13:23-33) βλέπει την εκπλήρωση αυτού του δευτέρου Ψαλμού να είναι ο σταυ-
ρικός εξιλαστήριος θάνατος του Ιησού και η ένδοξη ανάστασή Του.

Ο θριαμβεύων Μεσσίας θα αποκτήσει «τα έθνη κληρονομίαν Του» και θα τα
κυβερνήσει «εν ράβδω σιδηρά» (εδ. 9, πρβλ. Αποκάλυψη 2:27). Αυτός είναι «Βα-
σιλεύς βασιλέων και Κύριος κυρίων» (Αποκάλυψη 19:13-16, Εβραίους 4:12,
πρβλ. Ησαΐας 2:2-3). Και στην Εκκλησία Του, εκείνος που νικά, εκείνος που
εκτελεί το θέλημά Του μέχρι τέλους, θα βασιλεύσει μαζί Του (Αποκάλυψη 2:26).

Ο Ψαλμός αυτός μάς υπενθυμίζει ότι ο Χριστός βασιλεύει. Μας προσκαλεί να
λατρεύουμε τον Κύριο και να προσευχόμαστε να έρθει η Βασιλεία Του. Καθώς η
Εκκλησία προσδοκά την ένδοξη έλευσή Του, ενδυναμώνεται στο έργο της από τα
λόγια Του στους δικούς Του: «Εδόθη εις εμέ πάσα εξουσία εν ουρανώ και επί γης.

Τ ρ ί τ η  3 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2012
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Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τα έθνη... και ιδού, Εγώ είμαι μεθ’ υμών πάσας
τας ημέρας έως της συντελείας του αιώνος» (Ματθαίος 28:18-20).

Σκέψεις για προσευχή
✽ Στον κόσμο μας τον τόσο γεμάτο από αδικία, να προσευχηθούμε ο Θεός να

εγείρει πολιτικούς ηγέτες που να οδηγήσουν σε μια  δικαιότερη κοινωνία. Να
προσευχηθούμε οι πολιτικοί ηγέτες να αποκτήσουν συναίσθηση τού ότι είναι
υπηρέτες των λαών τους.

✽ Να προσευχηθούμε ολοένα και περισσότεροι άνθρωποι κοντά μας ή μακριά
να βρουν καταφύγιο στο Χριστό και να απολαύσουν κοντά Του ειρήνη και χα-
ρά. Να ευχαριστήσουμε το Θεό που στα χέρια Του κρατάει όχι μόνο τα κλει-
διά της δικής μας ύπαρξης, αλλά και ολόκληρου του κόσμου.

✽ Να προσευχηθούμε η Εκκλησία να σταθεί σταθερά προσανατολισμένη στις
αιώνιες αξίες του Ευαγγελίου, παρά τους πειρασμούς που προκαλεί η υλική
ευημερία ή η οικονομική κρίση. 

✽ Να προσευχηθούμε για κάθε πιστό να σταθεί όρθιος και ακλόνητος μέσα στη
διάχυτη πνευματική αστάθεια και αδιαφορία των ημερών μας και μπροστά
στον κίνδυνο η απογοήτευση να τον οδηγήσει σε πνευματικό νυσταγμό και
ύπνο.

✽ Η προσδοκία της έλευσης του Χριστού κάθε μέρα να ζεσταίνει τις καρδιές μας,
να μας δίνει ενθάρρυνση και παρηγοριά και να κρατάει τη ζωή μας καθαρή
και αγία. 

Μεταμορφωνόμαστε χάρη στη νίκη

του Χριστού πάνω στο κακό

Βιβλικά αναγνώσματα/
Ρωμαίους 12:17-21  •  Ψαλμός 37:1-11

Το κείμενό μας σήμερα φωτίζει την έννοια της νίκης και του θριάμβου με το
φως της Καινής Διαθήκης. Όταν εμείς οι άνθρωποι μιλούμε για «θρίαμβο» ή για

Τ ε τ ά ρ τ η  4 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2012



8

«νίκη», συχνά αυτό σημαίνει εκδίκηση, κυριαρχία, καταπάτηση δικαιωμάτων, κα-
ταστροφή. Στην Καινή Διαθήκη όμως αυτές οι λέξεις κινούνται προς διαφορετική
κατεύθυνση. Η έννοια της «νίκης» είναι συνδεδεμένη με την αγάπη και την αγιό-
τητα. Διωκόμενοι χριστιανοί είναι νικητές καθώς προσεύχονται για κείνους που
τους κακομεταχειρίζονται. Όταν ελέγχουμε το μίσος, την οργή, την πικρία ή την εκ-
δικητικότητα, αυτό προέρχεται από τη νίκη του Κυρίου ενάντια στο κακό που Εκεί-
νος κατήγαγε επάνω στο σταυρό. Με τη χάρη του Θεού σε κάθε μορφή του κα-
κού στη ζωή μας «υπερνικώμεν διά του αγαπήσαντος ημάς». 

Δεν πρέπει όμως να ξεχνούμε ότι στη νίκη του Χριστού χρειάζεται η δική μας
προσωπική συμμετοχή. Να μην είμαστε ικανοποιημένοι μονάχα με την από-
κρουση του κακού, αλλά να είμαστε σταθερά προσανατολισμένοι στην εφαρμογή
του καλού. Όχι μόνο να αποφεύγουμε το πνεύμα της εκδικητικότητας, αλλά και
στην πραγματικότητα να γινόμαστε ευλογία στη ζωή εκείνων που θεωρούν τους
εαυτούς τους εχθρούς μας. Η επιθυμία του Κυρίου είναι να νικούμε «διά του αγα-
θού το κακόν». Και, ο Ψαλμός 37:3-5 υπογραμμίζει τρία βασικά στοιχεία στη στάση
μας για να θέτουμε σε εφαρμογή τη νίκη Του: «Έλπιζε επί τον Κύριον», «Ευφραί-
νου εν Κυρίω», «Ανάθες εις τον Κύριον την οδόν σου». Αυτή ας είναι η πραγμα-
τικότητα κάθε μέρα στη ζωή μας.

Σκέψεις για προσευχή
✽ Η προσευχή του Κυρίου δική μας προσευχή να γίνει: «Ρύσαι ημάς από του

Πονηρού» (με μικρό π και κεφαλαίο Π).
✽ Ο Κύριος να μας βοηθά  να αποβάλουμε κάθε λάθος συναίσθημα ή σκέψη

αμέσως, πριν αυτά  δηλητηριάσουν τη ζωή μας.
✽ Στη σύγκρουσή μας με πράγματα που επιβουλεύονται την πνευματική μας υγεία

ώστε να είμαστε πάντα,  με τη χάρη Του, νικητές.
✽ Να προσευχηθούμε για την πατρίδα μας, την κυβέρνηση και την αντιπολίτευ-

ση. Για πολιτική σύνεση και σωφροσύνη, για πάταξη της διαφθοράς και δια-
πλοκής. Για έξοδο της χώρας μας από το οικονομικό αδιέξοδο που αντιμετω-
πίζει.

✽ Να προσευχηθούμε για όλους όσοι βιώνουν οποιασδήποτε φύσεως κρίση –
πνευματική, συναισθηματική, κοινωνική, υλική, κ.λπ. 

✽ Να προσευχηθούμε για όλους όσοι αντιμετωπίζουν προβλήματα μέσα στις οι-
κογένειές τους.

✽ Να προσευχηθούμε για χριστιανούς γιατρούς και νοσηλευτές. Ιδιαιτέρως για
την Κλινική «Άγιος Λουκάς», και για τους Οίκους Ευγηρίας «Λωίδα» και «Κα-
λό Σαμαρείτη».
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Μεταμορφωνόμαστε μέσα στην ειρήνη

του Αναστημένου Κυρίου

Βιβλικό ανάγνωσμα/
Ιωάννης 20:19-23

Ο Ιησούς έχει εκπνεύσει επάνω στο σταυρό και το σώμα Του έχει ταφεί. Οι μα-
θητές φοβισμένοι έχουν μαζευτεί κρυφά στο ανώγειο όπου έφαγαν μαζί με τον
Κύριο το τελευταίο τους Πάσχα. Και ξαφνικά ο Ιησούς έρχεται, τους δείχνει τα χέ-
ρια Του, την πλευρά Του, και καταλαγιάζει την τρικυμία στις καρδιές τους και τις
γεμίζει με ανείπωτη χαρά. Μεταμορφώνει τη ζωή τους. 

Πρώτα, η χαρά αυτή είναι καρπός της ειρήνης που ο Χριστός  τους δίνει (εδ.
19, 21). Της ειρήνης που χρειάζονται για να αντιμετωπίζουν έναν εχθρικό κόσμο.
Ειρήνης, επειδή ο Πατέρας και ο Υιός θα είναι μαζί τους διά του Αγίου Πνεύμα-
τος (14:23-31, 16:33). 

Κατόπιν, είναι το Άγιο Πνεύμα που μεταμορφώνει τους μαθητές (εδ. 22). «Το
Πνεύμα της αληθείας» (14:17), ο Παράκλητος (14:16, 26) θα αντιστάθμιζε τη σω-
ματική απουσία του Ιησού και θα τους ικάνωνε να συνεχίσουν τη διακονία Του
(14:12-14). Το Πνεύμα είναι Εκείνος που θα ελέγξει τον κόσμο ως προς την
αμαρτία, τη δικαιοσύνη και την κρίση του Θεού (16:8). 

Και, τέλος, η μεταμόρφωση που πραγματοποιείται στους αποστόλους με το
δώρο της ειρήνης και το δώρο του Πνεύματος έχει ένα σκοπό: μια διακονία, μια
αποστολή (εδ. 21) – την εφαρμογή του έργου του σταυρού στη ζωή των ανθρώ-
πων, το λυτρωτικό άγγιγμα της αγάπης του Θεού.

Ήταν την ημέρα της Πεντηκοστής (Πράξεις 2) που οι μαθητές γνώρισαν μια ρι-
ζική μεταμόρφωση και η μεγάλη αποστολή της Εκκλησίας του Χριστού άρχισε και
συνεχίζεται μέχρι σήμερα, με σκοπό το Ευαγγέλιο να φθάσει «έως εσχάτου της
γης» (Πράξεις 1: 8). Ακριβώς γι’ αυτό ο Ιησούς υποσχέθηκε να συνοδεύει τους δι-
κούς Του «πάσας τας ημέρας έως της συντελείας του αιώνος» (Ματθαίος 28:20).
Δεν είμαστε όλοι χαρισματούχοι ευαγγελιστές, αλλά ως πιστοί είμαστε αποδέκτες
της ειρήνης και του Πνεύματος του Αναστημένου Κυρίου, ώστε και τους δικούς
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μας ώμους βαραίνει το χρέος να διακηρύξουμε «τα μεγαλεία Εκείνου που μας
οδήγησε από το σκοτάδι στο θαυμαστό Του φως» (Α΄ Πέτρου 2:9). 

Σκέψεις για προσευχή
✽ Ευχαριστούμε το Θεό για το ότι Εκείνος έστειλε το Χριστό στον κόσμο μας.
✽ Τον ευχαριστούμε που έστειλε τους αποστόλους ως μάρτυρες του Χριστού για

να διακηρύξουν τη νίκη Του.
✽ Τον ευχαριστούμε για το δώρο της ειρήνης και του Πνεύματος που Εκείνος

δίνει στη ζωή μας.
✽ Ο Θεός να εργαστεί μέσα μας ώστε να συμμετάσχουμε στη διάδοση του Ευαγ-

γελίου. Προσευχόμαστε για τις χριστιανικές εκδόσεις και βιβλιοπωλεία σε
όλη την πατρίδα μας.

✽ Προσευχόμαστε για όλους τους εθελοντές που υπηρετούν σε δραστηριότη-
τες τις κοινότητάς μας, κατασκηνώσεις, συνέδρια, συσσίτια και άλλες δραστη-
ριότητες.

✽ Όλοι μας, μικροί και μεγάλοι, άντρες και γυναίκες, να χρησιμοποιήσουμε όλα
τα χαρίσματά μας για το έργο της εξάπλωσης του Ευαγγελίου (Α΄ Πέτρου 3:15,
Κολοσσαείς 4:5-6). 

✽ Να προσευχηθούμε για ευαγγελιστικές διακονίες και ιεραποστολικές αποστο-
λές  που υπηρετούν στην εξάπλωση της εκκλησίας του Χριστού σε όλο τον
κόσμο.

✽ Ο Θεός να ευλογήσει το Ελληνικό Βιβλικό Κολέγιο μαζί μ’ όλα τα εκπαιδευτι-
κά προγράμματα της κοινότητάς μας. Να δώσει πλούσιο καρπό στην προετοι-
μασία νέων ανθρώπων για την ιερά διακονία και τον ιεραποστολικό αγρό.

Μεταμορφωνόμαστε 

με την αγάπη του Θεού

Βιβλικά αναγνώσματα/
Ιωάννης 15:9-17  •  Α΄ Πέτρου 4:10
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Απόψε το κείμενο μάς φέρνει αντιμέτωπους με δύο πραγματικότητες τε-
λείως αντίθετες μεταξύ τους: οι άνθρωποι είναι πεπερασμένοι και αμαρτωλοί κι
όμως του Θεού η αγάπη γι’ αυτούς είναι απέραντη. Πουθενά δε θα μπορούσαν τα
δύο αυτά – η αμαρτία του ανθρώπου και η αγάπη του Θεού – να συναντηθούν. Συ-
ναντήθηκαν στο μόνο έδαφος που θα μπορούσαν να συναντηθούν: στο σταυρό του
Χριστού.

Ο Θεός από αγάπη μεταμορφώνει αμαρτωλούς ανθρώπους για να τους κάνει
σύμμορφους με την εικόνα του Υιού Του. Τι σημαίνει αυτό; Μήπως ότι οι χριστια-
νοί έχουν το μονοπώλιο στην αγάπη; Ασφαλώς όχι! Αλλά η χριστιανική αγάπη έχει
διαφορά. Προέρχεται από το Θεό και σκοπό της δεν έχει τίποτα λιγότερο από τη
δόξα Του μέσα στον κόσμο (Ιωάννης 15:9, 12).

Αυτή η αγάπη είναι καθαρή, ανιδιοτελής, αμερόληπτη, φροντίζει για τους άλ-
λους περισσότερο απ’ ό,τι φροντίζει για τον εαυτό της, συγχωρεί όπως ο Χριστός,
δε χάνει την ελπίδα της, αντέχει σε κάθε δυσκολία, θυσιάζει και θυσιάζεται (Α΄ Κο-
ρινθίους 13). Τέτοια ήταν η αγάπη που έδειξε ο Θεός σε μας επάνω στο σταυρό
του Υιού Του.

Τέτοια πρέπει να είναι και η δική μας αγάπη. Μια αγάπη που πηγαίνει πολύ πέρα
από τα αισθήματά μας. Ο Χριστός είπε: «εάν με αγαπάτε, τηρήστε τις εντολές μου»
(Ιωάννης 14:15). Έτσι, ουσιαστικά αγαπώ το Θεό, σημαίνει εκτελώ αυτό που μου
λέει. Κανείς μας δεν μπορεί να αγαπήσει το Θεό με όλη τη δύναμη, την ανιδιοτέ-
λεια και την τελειότητα της αγάπης που Εκείνος μάς έδειξε. Ο Χριστός όμως μάς
ζητάει να δείχνουμε την αγάπη μας σ’ Εκείνον αγαπώντας ο ένας τον άλλον. «Να
αγαπάτε ο ένας τον άλλον όπως εγώ σας αγάπησα... Εσείς είστε φίλοι μου, αν κά-
νετε αυτά που εγώ σας παραγγέλλω» (Ιωάννης 15:12-14). Η αγάπη για το Θεό στη
ζωή μας γίνεται φανερή, εάν αγαπούμε ο ένας τον άλλο. Ακόμα και τους μη
αξιαγάπητους.

Σκέψεις για προσευχή
✽ Προσευχόμαστε για τους φοιτητές θεολογίας και όλους εκείνους  που προε-

τοιμάζονται να εισέλθουν στη διακονία τού Ευαγγελίου, ώστε πέρα από τη
γνώση να είναι μεταμορφωμένοι από την αγάπη του Θεού.

✽ Οι άνθρωποι βρίσκουν την Εκκλησία ολοένα και περισσότερο άσχετη με την
καθημερινότητά τους. Να προσευχηθούμε να γίνει η Εκκλησία αυτό που πά-
ντα έπρεπε να είναι. Μεταμορφωμένη από το Θεό για μια αποτελεσματική
μαρτυρία προς τον κόσμο.
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✽ Πολλά πράγματα στις εκκλησίες μας λείπουν. Ποτέ να μη λείψει η αγάπη.
✽ Ας προσευχηθούμε και ας ευχαριστήσουμε το Θεό  για την ηγεσία των εκκλη-

σιών μας τους ποιμένες, πρεσβυτέρους και διακόνους. 
✽ Προσευχόμαστε για τους ναρκομανείς, για τα θύματα της βίας και της εκμε-

τάλλευσης, καθώς και για τις διακονίες που υπηρετούν τις παραπάνω κοινω-
νικές ομάδες όπως το «Φιλήμονα», τον «Κεραμέα», το «Πέρασμα στη Ζωή»,
το Ρέτο και τη «Νέα Ζωή» (διακονία μεταξύ εκδιδομένων γυναικών). 

✽ Προσευχόμαστε για όλους ήρθαν σε επαφή με την εκκλησία του Χριστού, αλ-
λά αργότερα στη ζωή τους απομακρύνθηκαν από τα πράγματα του Θεού, έχα-
σαν την πρώτη αγάπη τους και τώρα ζουν μια αδιάφορη, τυπική χριστιανική
ζωή ή έχουν επιστρέψει στον κόσμο. 

✽ Προσευχόμαστε για τις οικογένειές μας να είναι φωλιές αγάπης και ορμητή-
ρια ζωής για κάθε τι ωραίο, μεγάλο και υψηλό. Για τη διακονία της Οικογε-
νειακής Ζωής.

Μεταμορφωνόμαστε 

από το Άγιο Πνεύμα

Βιβλικά αναγνώσματα/
Β΄ Κορινθίους 3:12-18  •  Ιεζεκιήλ 37:1-14

Μιλώντας για Εβραίους και Εθνικούς ο Παύλος είναι σαφής: «το μυαλό τους
σκοτίστηκε» και ένα «κάλυμμα» υπάρχει μπροστά στα μάτια τους, αλλά και στα
δικά μας μάτια (Εφεσίους 2:1 κ.ε.). Γι’ αυτό μόνο ένα μικρό «υπόλοιπο» αναγνώ-
ρισαν και ανταποκρίθηκαν στο Μεσσία. Είναι μέσα απ’ αυτήν την ανταπόκριση που
«το κάλυμμα αφαιρείται». Ο Νόμος είχε δοθεί ως ένα προσωρινό μέτρο μέχρι να
αποκαλυφθεί ο Μεσσίας. Ο Παύλος λέει: «ο Χριστός είναι το τέλος του Νόμου»
(Ρωμαίους 10:4). Ενόσω οι Εβραίοι επέμεναν στη νομικίστικη προσέγγιση του Νό-
μου, έμεναν δούλοι, και αποτύγχαναν να δουν την πραγματική έννοια του Νόμου
(Γαλάτες 4:24). Είναι το Πνεύμα του Θεού μέσα μας που ανοίγει τα μάτια μας και
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μας μεταμορφώνει. Τότε προχωρούμε από τη δουλεία στην «ελευθερία» (Γαλά-
τες 5:1, 13), μια ελευθερία από τη δουλεία της αμαρτίας και κάθε είδους νομικι-
σμού. Κατά παράδοξο τρόπο, ελευθερία επίσης σημαίνει να είμαστε «δούλοι του
Χριστού» (Εφεσίους 6:6). Το Πνεύμα του Χριστού ζει μέσα μας, αφαιρεί το κάλυμμα
από το πρόσωπό μας και μας κάνει να αντανακλούμε τη λαμπρότητα του Κυρίου
και να μεταμορφωνόμαστε στην εικόνα Του.

Μια προειδοποίηση για όλους μας. Υπάρχουν πολλοί τρόποι για να βάζουμε το
«κάλυμμα» πίσω εκεί που ήταν. Κάθε μορφή νομικισμού αντιστρατεύεται το
πνεύμα της ζωής. Η σταθερή προσήλωση του βλέμματός μας στο πρόσωπο του
Χριστού, είναι ο μόνος τρόπος για να εφαρμόσουμε το θέλημα του Πατέρα πρα-
κτικά. Κι αυτό γίνεται καθώς μελετούμε το Λόγο Του, καθώς αφιερώνουμε ώρα
κοινωνίας μαζί Του σε περισυλλογή και προσευχή και καθώς Τον δοξάζουμε στην
καθημερινή μας ζωή, εκτελώντας το ευάρεστο ενώπιόν Του.

Σκέψεις για προσευχή
✽ Να προσευχηθούμε το Πνεύμα του Κυρίου να συνεχίσει να εργάζεται μέσα

μας, όπως το έκανε στο όραμα των ξηρών οστών (Ιεζεκιήλ 37:1-14). 
✽ Ο Κύριος να απαλείψει τις ατέλειές μας, ώστε καλύτερα να μπορούμε να αντα-

νακλούμε το φως του προσώπου Του στη ζωή μας.
✽ Κανένα κάλυμμα να μην επιτρέψουμε να μπει ανάμεσά μας και της Πηγής της

ζωής. 
✽ Προσευχόμαστε για τους πρόσφυγες, τους ξένους, τους παραγκωνισμένους

και αδικημένους μέσα στην κοινωνία και ιδιαίτερα για της διακονίες που εστιά-
ζουν στο χώρο αυτό όπως τα «Χέρια Βοήθειας», η «Όασις», το «Καταφύγιο»,
ο «Πλησίον»,  και η «ΕΙΕ».

✽ Προσευχόμαστε για τον Πανελλήνιο Ευαγγελικό Σύνδεσμο και τη διακονία
του μεταξύ των εκκλησιών της κοινότητάς μας.

✽ Για το περιοδικό εκδοτικό έργο της κοινότητάς μας: τον «Αστέρα της Ανατο-
λής», τη «Φωνή του Ευαγγελίου», τους «Νικητές», τα «Λόγια Ζωής», το «Ελεύ-
θερο Βήμα» και άλλα. 

✽ Για την Ελληνική Βιβλική Εταιρία και την προώθηση του θείου Λόγου στην
πατρίδα μας, καθώς και για τη διακονία των Γεδεωνιτών. 
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Μεταμορφωνόμαστε 

για να γίνουμε συμμέτοχοι 

του θριάμβου του Χριστού

Βιβλικά αναγνώσματα/
Αποκάλυψη 3:14-21  •  Ψαλμός 97

«Εγκαταλείψτε την πνευματική μετριότητα!» Αυτό ζητάει ο Χριστός από τα
μέλη της εκκλησίας της Λαοδικείας. Η ζωή τους ήταν χλιαρή (3:15). Η αγάπη τους
μοιρασμένη. Η μισή αφιερωμένη στο Χριστό, η άλλη μισή στον κόσμο δοσμένη.
Ζωή δυστυχής, φτωχή και αναποτελεσματική. Συνηθισμένη κατάσταση αυτή και
σήμερα στα μέλη της Εκκλησίας του Χριστού.

Ο Χριστός απεχθάνεται τη μοιρασμένη καρδιά. Συγχρόνως όμως υπόσχεται να
θεραπεύσει και να μεταμορφώσει όποιον στρέφεται σ’ Εκείνον. Στην πραγματι-
κότητα έρχεται Εκείνος και χτυπάει την πόρτα της ζωής μας. Θέλει να καθίσει στο
τραπέζι μας. Να το μεταμορφώσει σε τραπέζι γιορτής, χαράς, ευλογίας. Όσο στε-
νότερη η σχέση μας μαζί Του, τόσο πλουσιότερη η ζωή μας από κάθε δώρο Του
εκλεκτό.

Κλείνει το μήνυμα προς τα μέλη της εκκλησίας της Λαοδικείας με μια στερεή
και γενναιόδωρη υπόσχεση: «Το νικητή θα τον βάλω να καθίσει μαζί μου στον
θρόνο μου» (3: 21). Όλοι όσοι ανοίγουν τη ζωή τους στο Χριστό συμμετέχουν στη
δική Του νίκη. Μαζί τους Εκείνος μοιράζεται το θρόνο μιας απείρως στενότερης
και ωραιότερης επικοινωνίας μαζί Του. Όλοι οι λυτρωμένοι του Κυρίου από
κάθε λαό και γλώσσα τότε θα μοιραστούν τη δόξα Του. Και, μαζί με ολόκληρη την
κτίση θα ενώσουν τις φωνές τους σε μια ατελεύτητη δοξολογία του Κυρίου.

Σκέψεις για προσευχή
✽ Να μας βοηθήσει ο Θεός να αρνηθούμε τη μετριότητα και την πνευματική αυ-

ταρέσκεια. Να μας βοηθήσει να ανακαλύψουμε ξανά πόσο μεγάλη είναι η
αγάπη Του για εμάς. Η καρδιά μας γεμάτη κάθε μέρα να είναι από αγάπη θερ-
μή για Εκείνον και τους συνανθρώπους μας.
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✽ Ο Θεός να μας συγχωρήσει για τη μοιρασμένη μας καρδιά, για τη χλιαρή πνευ-
ματική μας κατάσταση, για τη φτωχή και πνευματικά άκαρπη ζωή μας. Εκεί-
νος να μας θεραπεύσει. Η ζωή μας να μεταμορφωθεί σε μια γιορτή χαράς και
ευλογίας και πνευματικής καρποφορίας.

✽ Να εξοφλούμε καθημερινά το χρέος της αγάπης και ευγνωμοσύνης μας προς
το Χριστό, υπηρετώντας καθημερινά με υπομονή και ευαισθησία τους συναν-
θρώπους μας.

✽ Προσευχόμαστε για εκκλησίες που έχουν κοινωνικές δράσεις και προσφο-
ρά γευμάτων σε ανθρώπους που έχουν ανάγκη.

✽ Εξομολογούμαστε την απαξίωση του θεσμού της οικογένειας στην κοινωνία
μας. 

✽ Προσευχόμαστε για τις διαλυμένες οικογένειες, για τα αδικημένα παιδιά, για
τη μη επαρκή φροντίδα των ηλικιωμένων γονέων. 

✽ Προσευχόμαστε ο Κύριος να βοηθήσει την πατρίδα μας να βγει από το οικο-
νομικό και κοινωνικό αδιέξοδο στο οποίο έχει περιέλθει. 

✽ Προσευχόμαστε για τους χιλιάδες ανέργους. Για τις οικογένειες που απέμει-
ναν χωρίς εργαζόμενο, χωρίς οικονομική στήριξη. Για τους αδικούντες και
τους αδικουμένους.

Θέλουμε να ενθαρρύνουμε τους αδελφούς σ’ όλες τις πόλεις της Ελλά-
δας που υπάρχουν εκκλησίες διαφορετικών αποχρώσεων της Ευαγγελι-
κής κοινότητας να οργανώσουν κοινές συναθροίσεις προσευχής.

Για περισσότερες πληροφορίες: www.evangelicals.gr

ΕΝΩΜΕΝΕΣ ΣΥΝΑΘΡΟΙΣΕΙΣ ΠΡΟΣΕΥΧΗΣ

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ:

Παρασκευή 6/1/12, 8 μ.μ.
Ελληνική Ευαγγελική Εκκλησία
Νίκαιας
Μιαούλη 20, Κορυδαλός

ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ:

Με επιτυχία οργανώνονται εδώ και
πολλά χρόνια απ’ τις εκκλησίες της
Θεσσαλονίκης, κοινές συμπροσευ-
χές σε διαφορετική εκκλησία κάθε
μέρα για όλη την Ευαγγελική κοι-
νότητα, σύμφωνα με το πρόγραμμα
που ανακοινώνεται.



O  Π.Ε.Σ.:

Προάγει το πνεύμα της χριστιανικής αγάπης και ενότητας.
Ενθαρρύνει το πνεύμα της χριστιανικής κοινωνίας και συνεργασίας.
Συντονίζει κάθε προσπάθεια για κοινή μαρτυρία κι εκπροσωπεί την 
κοινότητά μας στην πολιτεία.

Στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ:
___________________________________________________________

Κ. Παλαιολόγου 6 
546 22 Θεσσαλονίκη
___________________________________________________________

Τηλ. & φαξ: 
2310.273380
___________________________________________________________

Για καταθέσεις 
ο αρ. τραπ. λογ. είναι:
Εμπορική Τράπεζα
52827477

Για περισσότερα
προγράμματα

προσευχής ή και
για οποιαδήποτε

άλλη πληροφορία
σε σχέση με το

έργο του Π.Ε.Σ.,
την εγγραφή σας

ως μέλος του
Π.Ε.Σ. και την

ενεργό συμμετοχή
σας, απευθύνεστε:

Στην ΑΘΗΝΑ:
_____________________________________________________________________________________________

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
Γ. Σουρή 14, 185 47 
(Ν. Φάληρο)  Πειραιάς���
_____________________________________________________________________________________________

Τηλ.: 210.4834001

Φαξ: 210.4834000

email: press@evangelicals.gr

website:
www.evangelicals.gr

Η ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ Π.Ε.Σ.:

Αιδ. Αντωνάκης Χαραλάμπους, πρόεδρος

Αιδ. Παντελής Σιδηρόπουλος, αντιπρόεδρος

Φώτης Ρωμαίος, γ. γραμματέας

Κατερίνα Κανταρτζή, ταμίας

Γιώργος Καλοτεράκης, μέλος

Αιδ. Μελέτης Μελετιάδης, μέλος

Δρ. Φιλήμων Μπαντιμαρούδης, μέλος

Θα ενθαρρύναμε ιδιαίτερα,
κατά τη διάρκεια αυτής της

εβδομάδας, μαζί με τις κοινές
συμπροσευχές τοπικών εκ-

κλησιών, λογίες για την οικο-
νομική ενίσχυση του Π.Ε.Σ.,

καθώς και την από κοινού τέ-
λεση του Δείπνου του Κυρίου

συνήθως την τελευταία Κυ-
ριακή της ίδιας εβδομάδας,

κάτι που είναι μέσα στο θέλη-
μα του Θεού, με πρόσθετες
ευλογίες για τους πιστούς.

Το παρών πρόγραμμα της Παγκόσμιας Εβδομάδας Προσευχής στα ελλη-
νικά εκδίδεται και κυκλοφορεί με τη φροντίδα και τη δαπάνη του Πανελ-
λήνιου Ευαγγελικού Συνδέσμου (Π.Ε.Σ.) που είναι μέλος:

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
(EUROPEAN EVANGELICAL ALLIANCE)

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ��
(WORLD EVANGELICAL ALLIANCE)


